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Cwiczenie rozgrzewkowe

. Zaimplementowa¢ algorytm kompresji wybranych ciggéw liczb catko-
witych RLE (ang. run-length encoding), ktory przeksztalca ciag liczb
w ciag par liczb przechowujacych wartosci ciggu pierwotnego i liczby
ich kolejnych powtorzen,np.

{1,1,1,1,1,1,1,1,1,1,1,2,2,2,2,2,1,1,1,1,0,1,0, 1}
RLE
=

{{1,11},{2,5},{1,4},{0,1} ,{1,1},{0,1},{1,1}}.

. Pomierzyé efektywnosé¢ algorytmu wyrazona przez stosunek diugosci
ciaggu wejsciowego do wyjsciowego dla:

(a) wybranych ciagéw oraz

(b) dla tych samych ciagoéw zaktoconych szumem losowym.

. Powtorzy¢ powyzsze eksperymenty dokonujac wstepnego przeksztal-
cenia ciagdéw wejsciowych opisanego transformatg Z

(a) (1—271) X (2),
(b) ==X (2).

. Zaproponowa¢ i zbada¢ adaptacyjny algorytm doboru i liczby prze-
ksztatcenn 3a i 3b dla wybranych ciggow.



2 C(Cwiczenie wlasciwe

1. Wykorzysta¢ (i ewentualnie zmodyfikowaé) algorytm RLE z ¢wiczenia
rozgrzewkowego do skompresowania obrazow binarnych:

(a) Ksiezyc losowy
(b) Ksiezyc wzorowy

2. Poréwnaé¢ rozmiary plikow po kompresji i wyjasnié¢ réznice.

Rysunek 1: Losowy Ksiezyc


https://1drv.ms/u/s!ArXn9WU5Ugjzq_xyP61XtZxkichoWw?e=laqtjS
https://1drv.ms/u/s!ArXn9WU5Ugjzq_xxQeN4qFuAJ37SSA?e=SnhtHu

Rysunek 2: Wzorowy Ksiezyc
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